



▶ 跨越發展

雲南全面推進旅遊業轉型升級

8月2日，雲南召開推進旅遊革命動員大會，緊緊圍繞把雲南打造成世界一流旅遊目的地的目標，來一場“旅遊革命”，推進雲南旅遊業全面轉型升級，使雲南旅遊實現鳳凰涅槃、浴火重生。

經過40年的不懈努力，雲南旅遊走過了極不平凡的發展歷程，一直在不斷的改革创新和自我突破中發展壯大，積累了彌足珍貴的經驗。推動“旅遊革命”，必須堅持以問題為導向，着力推動解決制約和影響旅遊產業高質量發展的主要矛盾、旅遊

者和從業人員反映強烈的突出問題，對傳統的發展理念、發展方式和發展模式進行根本變革和顛覆創新。一將在“市場整治”上來一場革命。以“零容忍”的態度，堅決鏟除“零負團”生存土壤；充分運用現代信息手段，對旅行團進行全程監管；充分運用法律武器，堅決打擊“不合理低價游”的違法行為。二將在“品質提升”上來一場革命。建立“雲南標準”體系、開展誠信評價、實施動態管理，不斷完善旅遊領域失信聯合懲戒機制，讓失信者在雲南旅遊行業寸

步難行。三將在“產品供給”上來一場革命。變景點開發為全域開發，用精品線路串聯旅遊要素，完善公共服務設施，加快推進智慧旅遊建設。四要在“強化管理”上來一場革命。強化屬地管理、高效管理、專業管理、綜合考評和責任追究，加快構建旅遊投訴快速處置機制，為遊客提供自由自在的良好旅遊體驗和無處不在的政府管理服務。

雲南將抓好三大關鍵性要素。一是抓項目，集中精力抓好一批具體項目的開發

建設，以項目化方式對各重點工作加強指導管理，形成一級抓一級、層層抓落實、合力推動的良好局面。二是抓招商，引進更多有實力、有經驗、有社會責任感的大企業大集團，積極參與雲南涉旅國有企業改制，培育壯大一批本土品牌旅遊企業。三是抓政策，用足用好現有政策，針對項目審批、用地支持、稅費優惠等環節，細化出臺一批配套政策，切實加大對旅遊業的支持力度。

陳曉波

8月11日至10月7日，美國國家地理七彩雲南經典影像展將在昆明七彩雲南·古滇名城遊客服務中心開展。本次展覽主題為“與古滇同框·與世界同框”。

本次展覽將展出美國國家地理百年來的經典作品百餘件。包括那些廣為流傳的大象遠徙、長頸鹿奔走等照片的“真迹”將首次與雲南觀眾見面。尤為值得一提的是，此次展覽還將精心挑選出了美國國家地理攝影師在雲南這片土地上記錄的影像。此外還將特別展出4件珍貴的古滇青銅器作品，試圖復蘇古時雲南男耕女織、漁歌唱晚的幸福生活，將古滇生活方式以嶄新的姿態呈現在人們面前。

李星佳



▶ 一帶一路

雲南開辟南亞東南亞國際航線

近日，雲南省發改委、省民航發展管理局在昆明召開雲南省國際航線培育政策及2018—2020年新開和加密南亞東南亞國際航線補貼方案推介會，就雲南國際和地區航線培育政策、2018—2020年新開和加密南亞東南亞國際航線補貼方案進行了宣傳推介。

據悉，截至2018年6月底，雲南累計開通國際和地區航線87條，比2014年底增加了27條，實現開通東南亞國家首都航線全覆蓋，開通國際和地區通航點達40個，開通南亞東南亞通航點數量居全國第一。為進一步加強對國際和地區航線培育省級專項資金管理，雲南出臺了《雲南省國際和地區航線培育省級專項資金管理暫行辦法（修訂）》，鼓勵航空公司加密南亞東南亞國際航線，並明確將加密南亞東南亞航線納入補貼範圍，且補貼資金全部由省級承擔。同時，雲南還制定了相關的補貼方案，2018—2020年，雲南將重點推進新開昆明至巴基斯坦首都伊斯蘭堡、昆明至印度尼西亞首都雅加達以及昆明至孟買、海防、古晉等航線、客運航線17條直飛航線，新開昆明至加爾各答、科倫坡、仰光等8條貨運航線；重點加密南亞東南亞國際航線30條。

楊抒燕

玉磨鐵路完成投資超四成

近日，由中國水電十四局承建的中老國際通道玉磨鐵路大團山隧道順利貫通，這是首座超過2公里的隧道貫通。隨着該隧道的貫通，目前玉磨鐵路開工累計完成投資、隧道成洞均超過40%。

大團山隧道位於西雙版納傣族自治州景洪市境內，全長2105米，為雙線隧道。玉磨鐵路北接玉溪，向南經普洱市、西雙版納州，至中老邊境口岸磨憨，與在建的中老鐵路老撾段相連。綫路全長508公里，為國家I級電氣化鐵路，開行旅客列車速度目標值為每小時160公里，是中國通往老撾乃至泰國的國際鐵路通道，是雲南主動服務和融入國家“一帶一路”建設，推進與周邊國家互聯互通的重要基礎設施。

胡曉蓉

西雙版納機場中國首推刷臉登機

“請進入通道，刷身份證，請取走登機牌。”在系統語音提示下，旅客僅花10秒即可完成安檢。7月27日，西雙版納機場在中國首家推出包括全流程智慧登機服務。全流程智慧服務的推出，大大簡化了旅客的通關流程，累計可以為旅客節省7到15分鐘的時間。作為中國首家落地全流程刷臉便捷通關服務的機場，如今在西雙版納機場無需辦理托運行李的旅客可通過雲南機場集團官方微信公眾號辦理在綫選座值機。在乘機時，旅客僅需在安檢口刷身份證進行人臉識別，即可一證通關。在登機口也無需任何證明僅刷臉即可登機。

胡曉蓉

“法治進社區”為居民撐起保護傘



近日，家住昆明市甸家灣社區的張大爺正苦於沒有法律諮詢渠道，為了財產分配的事情感到十分焦慮。在得知社區每周都邀請了律師事務所的專業人士進社區為居民解惑，便第一時間趕來，得到工作人員的解答後，張大爺臉上露出了滿意笑容。

甸家灣社區是昆明市第一個進行城中村改造的社區，老舊小區較為集中，廠礦下崗退休居民、弱勢群體較多，矛盾頻發。為能讓群眾身邊的小矛盾、小糾紛不惡化、不升級，盡量將矛盾化解在萌芽狀態，自去年10月開始，甸家灣社區聯合太和司法所，每個月定期為轄區居民提供免費法律諮詢服務。在這裏，群眾可以諮詢煩心事，免費享受法律服務。在活動開展期間，由律師、社區民警及社區調解員組成的法律專家每月固定一天到社區值班，免費為社區群眾提供法律諮詢、普法宣傳等服務。“打官司其實是下下策，通過調

解解決問題是上上策。”在社區負責為居民做法律諮詢的雲南民定律師事務所律師陳元瓊說。“以前派出所每年要處理上百件發生在甸家灣社區的民事糾紛，轄區警力不足，又要花費很多時間處理這些糾紛，深感疲憊。”社區民警楊警官表示，如今社區為居民提供了法律以前派出所每年要處理上百件發生在甸家灣社區的民事糾紛，轄區警力不足，又要花費很多時間處理這些糾紛，深感疲憊。”社區民警楊警官表示，如今社區為居民提供了法律諮詢、解決社區糾紛的服務平臺，通過這個方式處理糾紛既方便又快捷。

甸家灣社區黨支部書記段成鋼說：“有的情況居民不願進派出所反映，但願意來社區和民警說，因為這裏的氣氛更隨和、更親民，這樣我們能聽到基層的真實情況和真實聲音。”自從社區為居民提供法律諮詢以來，大部分民事糾紛都可以在社區化解。

王怡文 文/圖

▶ 消除貧困 共同富裕

苗寨飛翔無人機

立春前夕，我和同事來到丘北縣小塘子村，與建檔立卡貧困戶謀劃今年的產業發展。

小塘子村是一個苗族聚居的村寨，這裏的人樸實、堅韌，世代耕作旱地，和睦共處。近些年來，一改往昔僅種包谷和辣椒的局面，大家腳勁地發展烤煙、辣椒、萬壽菊等產業，使得紅土地猶如變色龍，一年四季呈現着不同的色彩。

為了拍攝小塘子村的全貌留作視頻資料，來的時候我們帶上了單位今年購買的無人機。在村子的一塊開闊地上，無人機徐徐升空。顯示屏裏，片片冬早蔬菜就像綠色地毯，和一幢幢樓房有機地融為一體，構成了一幅美麗的畫卷。在無人機翱翔天際時，圍觀的一位村民興奮地指着顯示屏說：“老陶，這是你家新蓋的三層樓，從天上看太板扎了！王哥，這兩片是你家的蠶豆地和油菜地，這樣都能看得清

清楚楚，這個無人機太厲害了！”

無人機，給小塘子村村民帶去了驚喜，讓他們對自己的家鄉有了全新的認識，也向大家展示了村子的美。

初識無人機，是去年的一個夏天，我到一個壩區村莊採訪農科部門用無人機進行水稻病蟲害防治。無人機往返于水田間，把農藥均勻地噴灑到田間，當地老百姓站在稻田旁樂呵呵地觀望。一位村幹部回憶，往年這個季節，村民都忙着下田噴藥，青壯年外出務工後勞動力少的家庭還得花錢雇人，無人機真的是省工省錢又省心。

隨着農村群眾生活日漸富裕，如今有的村民也有了無人機。在丘北普者黑景區的仙人洞村，噶渣呀棧棧主龍元就有。他說，到了夏天，普者黑到處開滿荷花，還有在小舟上打水仗的游客，用無人機拍出來的照片更迷人、更有看頭。李順

▶ 聲音

未來十年中國為世界提供更大機遇

華益文

10年有多長？在人類歷史長河中，這只是彈指一揮間。但在過去10年，世人目睹中國成為世界第二大經濟體、第一製造業大國、第一貿易大國。

當今世界正面臨百年未有之大變局，今後10年會發生什麼？習近平主席在日前舉行的金磚國家工商論壇上發表重要講話指出，未來10年，將是世界經濟新舊動能轉換的關鍵10年，是國際格局和力量對比加速演變的10年，是全球治理體系深刻重塑的10年。

這一重要論斷是對未來世界發展變化及其趨勢的把脈。對於包括中國在內的廣大新興市場國家和發展中國家而言，這個世界既充滿機遇，也存在挑戰。這一時期更是最終決定中國國家命運和中國人民長遠命運的關鍵階段。

審時謀勢、鑒往知來。抓住未來10年，中國需要重點做好幾件事。

第一，矢志推進改革開放。改革開放是決定當代中國命運的關鍵一招，是推動當代中國發展的活力之源，是實現中華民族偉大復興的必由之路，是未來應對復雜國際局勢演變的定海神針。改革開放不僅深刻改變中國，也深刻影響世界，更是促進中國與世界良性互動的最大因素。面對前行路上的諸多困難和挑戰，面對發展中的深層次矛盾和問題，面對外界對中國崛起的猜疑甚至牽制，中國仍需要憑借一股子闖勁、韌勁、拼勁，全面深化改革，繼續擴大開放。

第二，牢牢掌握發展“命門”。科技是第一生產力。從某種意義上說，科技實力決定着世界政治經濟力量對比的變化，也決定着各國各民族的前途命運。實際上，人類歷史上每一次工業革命，每一波全球化浪潮，說到底都是以科技革命作為先導和基礎的。習近平指出，人工智能、大數據、量子信息、生物技術等新一輪科技革命和產業變革正在積聚力量，催生大量新產業、新業態、新模式，給全球發展和人類生產生活帶來翻天覆地的變化。要實現建成社會主義現代化強國的偉大目標，實現中華民族偉大復興的中國夢，實現戰略競爭中處於不敗之地、不被詭詐要挾，必須具有強大的科技實力和創新能力。與此同時，創新不能關起門來創新，要聚四海之氣、借八方之力，在開放中創新。

第三，搞好對外戰略統籌。中國處於近代以來最好的發展時期，世界處於百年未有之大變局，兩者同步交織、相互激蕩。這一時期，中國正處於“成長中的煩惱”。從國內講，人民對美好生活的需要日益增長，但發展還不平衡不充分；從國際講，中國綜合國力和對外影響力、塑造力及感召力日益提升，但外部對我戰略疑慮、防範和牽制也在同步增加。中國成為推動多極化和全球化的積極力量，但地緣政治博弈日趨複雜，大國競爭上升、協調難度加大，國際規則之爭加劇，世界上“反全球化”、民粹主義、孤立主義、保護主義此起彼伏，全球治理呈現無序與碎片化傾向。鑒此，中國要適應自己角色的變化，既要滿懷戰略自信，又要堅持戰略謹慎，還要有戰略耐心，既不縮手縮腳，也不戰略冒進。

作者為國際問題專家《人民日報海外版》